新聞

■美國航天局將重新評估中國研究人員的 網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,日前美國 個天文學會議因國會立法而禁止6名中國 研究人員參加,引起國際輿論高度關注。 美國航天局(NASA)局長查爾斯·博爾登 美國當地時間10日對此表示,他已指示美 國航天局重新評估中國研究人員的與會申

將重估歧視性法令

博爾登當天在回覆國會議員弗蘭克·沃 爾夫的信中説,幾名中國研究人員被拒絕 參加下月在美國航天局艾姆斯研究中心舉 行的開普勒太空望遠鏡項目會議,是一件 非常不幸的事。在知道這件事後,他已指 示美國航天局評估來自中國科學家的與會 請。博爾登説:「(如果) 他們中的任何人 再次申請,並通過已有的針對外國人的安 全審查,就會被接納參與這次會議。」

沃爾夫禁令惹眾怒

此前,針對中國方面的禁令引起多名美 英重量級天文學家的不滿,並號召抵制下 月舉行的開普勒會議。會議組織者發表公 開信説,「強烈反對」針對中國人的禁 令,並「極其強烈地認為,按照國籍將科 學家排除在會議之外是個錯誤」。

然而,禁令的「始作俑者」沃爾夫把禁止中方人員出席 天文會議的責任推給了美國航天局,聲稱由他發起的禁令 不禁止涉及中國個別人員的活動,「除非他們是中國政府 的官方代表」。

在2011年度美國財政開支法案中,擔任美國眾議院撥款 委員會商業、司法、科學及相關機構小組委員會主席的沃 爾夫,塞進了一條禁令,具體內容是禁止美中兩國之間任 何與美國航天局有關或由白宮科技政策辦公室協調的聯合 科研活動。

香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻 北京報道) 在 剛過去的中秋、國慶兩個節日被內地民眾稱 為「史上最複雜假期」,許多上班族紛紛抱 怨無所適從。全國假日旅遊部際協調會議辦 公室10日起在內地六大門戶網站進行問卷調 查,截至昨日下午5時,約有190萬網民參與 調查,其中逾70%人不滿意現行安排,認為 長假應該平均放,避免出現長假的人潮擁 擠。此外,網民亦呼籲延長春節假期。

■ 次全國假日辦通過新華、人民、新浪、搜狐、 **天** 騰訊、鳳凰等六大網站進行調查,共涉及6個 問題,主要內容包括 「對現行的法定節假日放假安 排是否滿意?」、「調借周末形成的7天長假應不應 該保留?」、「有無必要將1天的節日調借周末形成3 天小長假?」等。截至昨日下午5時,在已回應的 190萬人次中,其中逾70%對當前的假期安排表示不 認同。從年齡層次上看,20至40歲人群佔據多數, 約有60%受訪者為企事業單位人員。

調借雙休日 令人身心俱疲

儘管有逾70%網民表示不滿放假安排,但在是否 應「調借周末形成7天長假」和「將一天的節日調借 周末形成3天小長假」等具體問題上,網友正反意見 相持不下,均佔逾40%。

記者觀察發現,網友的不滿主要集中在目前的放 假調休方法,即通過調借雙休日,分別形成兩個7天 「長假 | (春節、國慶)和5個3天「小長假 | (元旦、清 明、五一、端午、中秋)。以2013年國慶節為例,由 於與中秋相鄰,調休造成9月22日至30日連續9天只 有一個休息日,多位網民表示這樣的調休既讓人 「錯亂」,又使人「身心俱疲」。

復五一長假 助紓十一客流

此外,在網絡留言中,網民呼籲最多的是恢復 「五一」長假和延長春節與家人團聚的時間,建議將 「五一」假期增加為7天長假,春節假期包含除夕增 加為16天,即除夕開始放假一直到元宵節。認為恢 復「五一」長假可以減輕「十一」、春節的客流壓 力。還有網友建議,參照中等發達國家假日長度 取消調借周末拼假做法。

中國現行放假安排的依據是中國國務院2007年頒 佈的《全國年節及紀念日放假辦法》。辦法規定,中 國全體公民放假的節日共11天,分別為元旦、清明 節、勞動節、端午節和中秋節各1天,春節和國慶節 各3天。隨後,假日辦又通過雙休日拼接的方式,形 成元旦、清明節、勞動節、端午節和中秋節各3天, 春節和國慶節各7天的假期。

建議取消「調借周末」放假法 籲延長春節假



■剛過去的中秋、國慶兩個節日被內地民眾稱為「史上最複雜假期」。圖為今年國慶節期間,北京故宮午門遊 新華社

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)針對「黃金 周」的利弊與存廢,內地社會有不同聲音。有專家認 為,黃金周打亂了工作節奏,不利於整體經濟效益, 最好的辦法是全面落實帶薪休假制度,也有學者認 為,黃金周對基層民眾非常重要。

在上世紀90年代末東南亞金融危機,為了刺激消 費,拉動國內經濟,1999年,國務院決定將春節、 「五一」、「十一」的休息時間與前後的雙休日拼接, 從而形成7天的長假,此後,黃金周迅速推動了中國 的旅遊市場和經濟的發展。

廢方:長假窒礙經濟

隨後,由於假期的集中節假日過於集中,致使黃金 周人員流動數量龐大,交通擁擠,旅遊安全隱患增 大。為此,不斷有專家呼籲取消黃金周。2007年12 月,國務院決定從2008年起取消「五一」黃金周,改 為3天短假期,同時相應地增加了清明、端午、中秋3 個傳統節日。這幾個節日通過雙休日的拼接,形成了 3天小長假。

清華大學假日制度改革課題組負責人蔡繼明表示, 在全年假日總量不變的情況下,黃金周打亂了工作節 奏,不利於整體經濟效益,最好的辦法是全面推行, 落實帶薪休假制度,讓黃金周逐步退出歷史舞台。

1.對現行的法定節假日放假安排是否滿意?

滿意	26.42%	316,773票
不滿意	66.71%	799,770票
無所謂	6.87%	82,335票
2.調借周末形成的7天長假應不應該保留?		
應該	46.39%	557,826票
不應該	49.01%	589,420票
無所謂	4.6%	55,342票
3.有無必要將1天的節日調借周末形成3天小長假?		
有必要	50.7%	609,302票
無必要	43.53%	523,131票
無所謂	5.77%	69,375票
來源:鳳凰網 褚	截至11日下午5時	製表:江鑫嫻

存方:保障基層權利

國家旅遊標準委員會委員李庚則認為,假期設置不 只是商業經濟考量,黃金周有效保障了勞動者休息旅 遊的權利,長假黃金周對基層民眾非常重要

售中心、辦公樓、銀行後勤基地、網絡信息交換中心、研發中心。物流、倉儲及輕工生產等。 本區設有大型地下停車場,並預留60多畝土地作發展儲備用地。 有意者請致電:

發達,周圍環境美化優雅。



本公司有廠房可出租或轉讓,廠區地段是連接市中心的蘇州工業園區淞北路45號 (No.45,

廠區佔地112畝,已有現成廠房共五棟,建築面積6.8萬平方米,廠房適用於會議及展貿銷

Songbei Road,Suzhou Industrial Park,Jiangsu Province),位於吳淞江北岸,「外運蘇

州物流中心」(China Sinotrans Suzhou Logistics Center) 碼頭南側,距滬寧高速園區出口

(Shanghai- Nanjing High-Speed SIP Exit) 僅10分鐘車程,上海虹橋機場僅1小時,海陸空交通

殲11掛彈巡邏喜馬拉雅山

日前,在西藏高原駐訓的空軍航 空兵某團4架新型戰機沿喜馬拉雅 山脈飛行,執行武裝警巡任務。圖 中,4架執行武裝警巡任務的新型 戰機成編隊飛行,戰機上方的數條 亮線是戰機發射紅外干擾彈形成的 尾跡。飛行過程中,飛行員保持高 度戒備,密切關注雷達和周邊狀 況,隨時警惕和應對可能的突發情 文/圖:《環球時報》

30省區紀委開官網

報道)據中紀委監察部網站透露, 目前內地30個省(區、市)的紀 委、監察廳(局)已開通官方網 站,全國紀檢監察機關網站群初步 形成,絕大多數網站都設有網絡舉 報專區,便於公眾舉報。

據悉,目前,北京、天津、河北 等30個省區、市和新疆生產建設兵 團以及長春、大連、南京等14個副

方網站。中紀委監察部網站上,提 供了這45家官方網站的鏈接地址。 這些官方網站絕大多數都開通了網 絡舉報專區,點擊後會鏈接到舉報 中心的網站。一些改版後的網站明 顯強化了舉報功能,在網站頁面顯 著位置設置了舉報窗口,以便於公 眾進行舉報。

中紀委常委、秘書長崔少鵬上個

委監察部網站進行舉報的舉報人能 得到一個唯一的查詢碼,拿着查詢 碼可以及時查詢舉報的受理情況。 一些地方紀檢監察網站也對舉報者 提供查詢碼,以跟蹤受理情況。北 京紀檢監察網就註明,如果是實名 舉報請填寫手機號碼,以用於接收 驗證編碼,憑該編碼查詢舉報件辦

香港文匯報訊(記者 王廷 北京報道)據中央紀 委網站消息,中國外文局副局長齊平景涉嫌嚴重違 紀違法,目前正接受組織調查。官方簡歷顯示,齊 平景1954年7月出生於河北晉州, 2002年7月至2010 年12月任中國外文局副局長兼國圖公司總經理。 2011年1月至今任中國外文局副局長,全國翻譯專業 資格(水平)考試工作領導小組成員。

香港文匯報訊(記者 敖敏輝、何花 廣州報道)廣 東東莞市委原副秘書長吳湛輝涉嫌受賄及鉅額財產來 源不明案,昨日在廣州中院開審。檢察機關指吳湛輝 案涉案金額高達1.7億元,消息傳出,令外界一片嘩 然。據檢方指控,吳湛輝涉嫌受賄4,970萬元人民幣, 另有3,000萬元人民幣和9,200萬元港幣的鉅額財產來源 不明。當日庭審持續近2小時,法院未當庭宣判。